GatavoSanas eksamena I dalai

Aritmetiska progresija

Teorija

a,,,=a,+d

N aritmétiskas progresijas diference
+d +d +d

Virkni (ag), kura katru nakamo elementu iegust, ja iepriek$€jam elementam pieskaita vienu
un to pasu skaitli d, sauc par aritmétisko progresiju.

Aritmeétiskas progresijas n - to elementu var aprékinat péc formulas

a,=a,+d(n-1),

kur n - virknes elementa numurs jeb skaitla kartas numurs virkneé,
a1 - virknes pirmais elements

d - diference jeb solis

Uzdevumu veidi

Papildinat aritmétiskas progresijas skaitlu virkni
Aprekinat aritmetiskas progresijas diferenci
Aprekinat aritmétiskas progresijas n-to skaitli
Aprekinat aritmétiskas progresijas pirmo skaitli
Izveidot virknes nakamo elementu (Zim&umu)

Uzdevumu paraugi

15. uzdevums (3 punkti)

Par aritmétisko progresiju zinams, ka ay, = 6 un as = 8,5.

15.1. (1 punkts) Aprékini dotas progresijas diferenci d.

e masdem sl L

L 15.2. (2 punkti) Aprékini azg.

o zluls_k 3.io|_= 61—{5-25?—1*1.5’ I
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| a, + 419-d = =15+ 19:25/=/46




Uzdevumi treninam

Nosaki aritmétiskas progresijas diferenci

. 7.19. 17- 99 .2l.52. 5 .1
a) 2;7;12;17; 22; ... e) 4; 33, 23, 2; 13,
b) 3;1;,-1,-3;,-5; ... f) 6; 5,75; 5,5; ...

Uzraksti aritmétiskas progresijas pirmos 6 virknes skaitlus
a) a,=10, d=4; e) a,=10, d=0,1
1 1
b) a,=-4, d=-6; f) al=§,d=§;

Dota aritmétiska progresija. Aprékini tas noradito elementu.
a) a.,jaa,=0,d=6 e) a,,jaa,=—5,6,d=8
b) a,,jaa,=3,d=-2 f) a;,,jaa,=71,d=-1,5

Aprekini aritmeétiskas progresijas pirmo elementu
a) a =2 un d=6 f) a;;=10 un d=-2
b) a,,=50 un d=10 g) Gx=-14 un d=-2

Apréekini aritmétiskas progresijas diferenci
a) a,=2unag=72 f) a,=4unagz;=-24
b) a,==5una,=-13 g) a,=15una,, =26

Nosaki aritmeétiskas progresijas diferenci un piekto elementu

1) 120; 116; 112; ... 2)1;4;7; ...
3)0;4,5;9; ... 4) -1; -3; -5; ...
5) 0; -3; -6; ... 6)-4;0;4; ...

Uzrakstit aritmétiskas progresijas trukstoSos skaitlus

1)1;7;13; .5 .05 .. 2) =10; =5; 0; ...; ...} 3
L. 4) ;. 12.4: 13,6 ..o: ..o

3) ...;...; 6; 75, ey e}
59 I L S 6)..;..595; ...




Apliukot attélu rindu un atrast nakamos secigos loceklus.
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